
Problém infekce HIV a onemocnění AIDS patří mezi závažné zdravotní a tak i sociální problémy
současného světa. Jeho dynamika i skutečnost, že se stále nedaří vyvinout úspěšnou léčbu, jeho
závažnost jen podtrhují. Česká republika patřila k doposud k zemím s relativně malým počtem HIV
pozitivních a AIDS nemocných. Údaje za poslední měsíce jsou však varující a je nutno počítat s dalším
nárůstem. Otázky prevence tak nabývají stále většího významu. S problémem HIV/AIDS jsem se setkala
blíže poprvé v roce 2004, kdy jsem působila jako dobrovolník v pražském Domu světla, který je v České
republice unikátním zařízením pro HIV pozitivní a AIDS nemocné. Během své činnosti jsem měla
možnost seznámit se s chodem Domu světla, s poskytovanými službami i s problémy klientů. S několika
z nich jsem uskutečnila i řízené rozhovory tykající se jejich spokojeností pobytem v Domu světla. Po
třech letech jsem se opět k tomuto tématu vrátila. Ve své bakalářské práci se pokusím upozornit na
závažnost problémů a základní otázky jeho prevence v České republice. Cílem mé práce je popsat a
zhodnotit služby, které poskytuje Dům světla, jejich vývoj v posledních letech, úspěchy i problémy a
předpoklady pro další zlepšení prevence HIV/AIDS v České republice. První kapitoly jsou věnovány
obecným otázkám fenoménu HIV/AIDS a jeho prevenci v České republice. Další kapitola se týká
činnosti České společnosti AIDS pomoc, která je zřizovatelem Domu světla. Kapitoly 6 – 10 jsou
věnovány vlastní činnosti Domu světla a změnám, ke kterým dochází v posledních letech. V poslední
11. kapitole se snažím o srovnání postojů klientů k činnosti Domu světla a poskytovaným službám v
letech 2005 – 2008. V přílohách předkládám ilustrující údaje k tématu, které se mi v průběhu zpracování
práce podařilo shromáždit. Přála bych si, aby moje bakalářská práce přispěla k větší informovanosti o
tomto závažném problému a stala se tak alespoň malým příspěvkem ke zlepšení jeho prevence.
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